

# 解放路过街天桥自动扶梯 有大妈摔下受伤

附近居民称电梯“太窄太陡”，老年人使用起来不方便

本报记者 盛锐 文/摄

前天中午，奎元馆(解放路店)门口的自动扶梯上，一位大妈从扶梯上掉下，流了好多血，而且事发后，扶梯的应急按钮摁了好久，电梯才停下。受伤大妈的背部和脚步都有不同程度的擦伤。

昨天钱报记者得知此事，来到了位于中山中路和解放路交叉口的事发地。

这座人行天桥呈H形，一共有8部扶梯，使用的都是西子奥的斯牌电梯。从电梯的特种设备使用标志上看到，该天桥的归属单位为杭州西湖区市政工程有限公司，维修单位为奥的斯机电电梯有限公司杭州分公司，下次检修日期标注的是2020年5月。

记者看到东北角的扶梯是处于暂停状态，在地面上有一块告知牌：“扶梯因为故障(换配件)需进行维修，维修时间从9月25日到9月30日。”

## 120赶到时 伤者的儿子也赶来了

事发的扶梯是位于路口的西北角、靠近奎元馆的上行扶梯，宽约50厘米，每级台阶大约有20厘米高，属于比较窄的扶梯，有两级台阶上还有类似血迹的留存。

在扶梯的下方记者找到了紧急按钮，按钮的附近贴了4个提醒的标识。但是因为扶梯狭窄，仅供一人通行，在口子上如果站了两三个人就会显得很拥挤，按钮也不容易够到。

据奎元馆对面一家单位的工作人员介绍，事情发生在周五中午11点左右：“我看到的时候，扶梯已经被按停了，一群人围在身边。女伤者看起来年纪比较大。”

目击者说，事发时有两个准备去奎元馆吃面的顾客因为搀扶伤者，也受了伤，不过好像没啥大事，休息了一下继续吃面去了。围观群众中有人打了120，等120赶来时，伤者的儿子也骑着电动车赶来了，将受伤的老妈送去了医院。

昨天，奎元馆迎宾员也表示听同事说起过这件事，当时他们还拿了两张凳子给摔伤的人，让他们先休息一下，等救护车来。

## 十年前曾三位老太太 也从电梯上摔下来过

采访中，至少有三位附近居民告诉记者，此处电梯



大妈从这个自动扶梯上摔下来

经常出故障，“时不时就看到有电梯暂停运行的通知。”

“这个电梯太不大气了，这么窄。”刚从奎元馆吃完面的杨阿姨表示，这个扶梯的台阶太高，老年人走起来很吃力。杨阿姨今年快70岁，经常会从家里走两三公里来这边吃面。她说，很多老年人都爱来这家老字号吃面，“有的时候看电梯坏了，我就从地面走过去，不走天桥了。”

“哎哟，这个电梯自从建起来就没怎么好过。”在天桥的东北角，修表店的老板王大伯告诉记者，这个天桥应该是2009年修好的，大约运行了15天就开始维修了，“大约10年前，也发生过一次人滚下来的事情。那次是三个老太太一起，不知怎么搞的人被拖了一下，没站稳就翻下来了。”

正在王大伯店里取快递的王先生也加入了吐槽的行列——有一次下雨天，他看到一位拄着拐杖的老人上了天桥，下行的扶梯在维修，下不来了，只能调头，走到另一侧坐扶梯下来再横穿马路。

随后记者联系了杭州西湖区市政工程有限公司的工作人员，她表示，是有一位老太太，因为没站稳摔了下来，边上的人上去帮忙，因为电梯依旧在运行，也受了伤。“电梯本身是没有问题的。”该工作人员说。

本报也将继续关注此事。

## 《这个奔跑的身影火了》后续—— 雨中为救护车开道的他 获阿里天天正能量特别奖

本报讯 帅气的内涵，远超外在的靓颜。也许本能下的某种行为，某个瞬间，都会让一个人闪闪发光。江海波这枚“金子”被发现了。

9月23日早上8点多的早高峰，杭州同协路距离机场路1公里的地方出现了大堵车。一辆救护车艰难地前进着，江海波下了车，冒雨奔跑着，引导堵着的车辆挪一挪，帮救护车“开道”。(详见本报9月25日6版《这个奔跑的身影火了》)

阿里巴巴天天正能量决定，联合钱江晚报为江海波颁发天天正能量特别奖及5000元奖励。

钱报记者再次联系江海波的时候，他正在上班，声音低低的。“那天你联系我时，我都没在意。后来你们的报道出来之后，老板在微信群里发了，这下炸锅了，同事们都来点赞，我都很难为情。”

事实上，没有“曝光”之前，江海波根本没有和任何人说起这件事，包括他老婆。“她下午看了新闻才知道，感觉还挺高兴……嘿嘿。”

他被动“出名”了，挺意外，而且举手之劳还能换来荣誉，就更让他惊喜。“还是要保有一颗善意的心吧，一点一滴的善举，当下不会有太大改变，但是日积月累，会遇见更好的自己，也能影响身边的人。”

本报记者 杨茜 文/摄



江海波意外成网红

## “活力余杭”书画大赛作品展开幕 余杭有哪些好山水，画给你看

本报讯 当西溪火柿缀满枝头之时，我们迎来又一个丰收的季节。

由中共杭州市余杭区委宣传部、杭州市余杭区文化和广电旅游体育局、杭州市余杭区五常街道办事处主办，余杭区文化馆、五常街道党群服务中心承办，莲美术馆协办的2020年“活力余杭”全区书画大赛作品展与大家见面了。

余杭历史悠久，文化璀璨，名家辈出，苏东坡、王蒙、金农、吴昌硕等艺术泰斗流连于余杭山水之间，寄情自然并留下珍贵的笔墨瑰宝，丰富的文化资源，深厚的文化底蕴，塑造了余杭人热烈活泼的书画创作氛围。

进入新世纪，余杭区群众书画社团蓬勃发展，社团成员紧跟时代步伐，不断推陈出新，佳作力作频出。

此次书画大赛有数百件参赛作品，展出的90余幅书画作品就是其中的佼佼者。主办方根据社团会员入展作品数量评选出了“十佳优秀书画社团”，这些社团也是全区众多书画社团中的翘楚。

这些作品风格有别，或精细秀美，或粗犷大气，或飘逸俊美，既有工整有力的楷书、温婉庄重的隶书、俊逸灵动的行书、天马行空的草书，也有墨彩飞扬的写意、精雕细琢的工笔、庄重典雅的油彩……文体相辉、跃然纸上，各各呈现出独具一格的艺术韵味；内容上，它们题材多样，或是礼赞博大精深的中华文化，或是讴歌砥砺奋进的发展历程，或是致敬抗击疫情先进典型的熔思想性、艺术性和观赏性于一炉，体现了余杭书画家们昂扬向上的精神风貌与朝



气蓬勃的创作活力，对观者而言不啻一席艺术华筵，可谓余杭近年来文化文明建设的一大硕果。

“活力余杭”书画大赛作品展将充分展现余杭文化活力，助力余杭努力打造文化事业更加繁荣、文化产业更加发达、文化形象更加鲜明、文化生活更加丰富的文化文明高地。

本报记者 施雯 通讯员 万建丹 文/摄